

### Poslovanje kongresa. Finančni načrti.

**NASVET, DA SE RABI BOMBAŽ  
KOT POKRITJE NOT, KOJE  
IZDA URAD ZVEZINE-  
GA ZAKLADA.**

Senator McLaurin je mnenja, da iz-  
danje novih finančnih zako-  
nov ni potrebno.

#### HAMILTONOV GOVOR.

Washington, 11. marca. V zvezi-  
nem senatu se je večer predlagalo,  
naj se rabi bombaž kot pokritje onih  
finančnih not, ki jih izdaja vlada  
izdala v slučaju, da nastane še kaka  
finančna kriza. Za ta predlog se je  
senator McLaurin iz Mississippija  
energično zavzel in je v daljšem go-  
voru pojasneval, da bi bilo tako po-  
kritje finančnih not najumestnejše.  
Po njegovem mnenju pri nas ni nika-  
ke potrebe, da se sedaj izdelajo novi  
finančni zakoni in je končno izjavil,  
da je politika republikanske stranke  
odgovorna za zadnjo finančno krizo,  
kterega se sedaj vsakdo obeti.

Senator Gallinger je svoje kolege  
večer prisilil, da bodo glasovali o  
njegovem predlogu glede subvencije  
oceanim poštanim parnikom. Toza-  
dežno glasovanje je določeno na 20.  
marca. Ko so bili razni predlogi, ki  
so bili na programu, sprejeti, se je  
senatova seja popoludne kmalo po 3.  
uri končala.

V zastopniški zbornici je večeraj  
skoraj vsa seja govoril zastopnik E.  
L. Hamilton iz Michigana. V svojem  
govoru je poudaril zagovarjal Roo-  
seveltovo politiko napram velikim  
korporacijam ali trustom in je pred  
vsem poudarjal, da korporacije ne  
smemo nikdar pozabiti, da so one slu-  
ge ljudstva, ne pa ljudski gospodarji.

#### NEZADOVOLJNI PISMOŃOŠE.

Pritožujejo se, da je blago za njihove  
uniforme preslabo.

Med newyorškimi pismoŃoški je za-  
vladalo veliko nezadovoljstvo, ker je  
poštna oblast odslavila W. V. McMa-  
nusa, predsednika unije newyorških  
pismoŃošev. Imenovanega McManusa  
so odslavili zato, ker mu je unija pri  
januarski seji naročila, da mora z  
South Bend Woollen Co., Ind., skle-  
niti pogodbo za nabavo blaga za uni-  
formne pismoŃošev in ker je slednji  
naročil izdelovanje uniform pri nek-  
nem krojaču na Bond St.

Newyorški pismoŃoški so se že dalj  
časa pritoževali radi slabega blaga  
njihovih uniform. Pri januarjem  
zborovanju je prišlo radi tega do de-  
bate, ktere posledica je bila, da so na-  
zvočno sklenili, da si bodo v nadalje  
dali sami napraviti potrebne unifor-  
me — to tem bolj, ker morajo zanje  
itak sami plačati.

Kakor hitro so pa poštni oblasti  
zvedele o načrtih McManusa, so ga  
radi "insubordinacije" odslavili in  
sedaj preiskujejo poštni inšpektorji  
vso zadevo. PismoŃoški trdijo, da in-  
špektorji nimajo kaj preiskovati, ne-  
go slabo blago starih uniform.

Imenovana unija šteje nad 2000  
pismoŃošev.

#### Ogenj v tovarni papirja.

Kalamazoo, Mich., 9. marca. V de-  
lavnici Superior Paper Co. je danes  
nastal požar, ki je učinil čez \$100,000  
škode. Pogorela je skoro cela tovar-  
na. Ker so se uigale različne cunje,  
je nastal v okolici tak smrad, da vse  
beži. Ogenj je nastal vled neke pre-  
več zakurjene peči.

#### Konje in palme ukradli.

Nemazni tatovi so večer na ulici  
pred glediščem Alhambra na 126. uli-  
ci v New Yorku ukradli vrtnarju  
John Hartmannu iz Winfield Junec-  
tion, L. I., dva krasna konje, ki sta  
vredna \$1000, in voz, na katerem je  
bilo mnogo palm, koje je pripeljal  
vrtnar v imenovano gledišče za deko-  
racije. Ko je nesel jedno palmo v gle-  
dišče, so se tatovi z njegovim imetjem  
nemazno km odpeljali.

### Predsednik je odredil preiskavo borz.

**DA SE DOŽENE POSLOVANJE  
DELNIŠKIH BORZ, SE MO-  
RA NJIH DELOVANJE  
PREISKATI.**

Načini, po katerih poslujejo špekulan-  
tje z delnicami; posebna  
komisija.

#### TOZADEVNI PREDLOG.

Washington, 12. marca. Predsed-  
nik Roosevelt je odredil, da se mora  
kako hitro mogoče preiskati vse  
večje delniške borze v Združenih  
državah, in sicer njihovo poslovan-  
je in delovanje. Pri tem se gre v  
prvej vrsti za to, da se dožene, na  
kak način poslujejo borzni špekulan-  
tje. Predsednik je naročil tozadevno  
preiskovanje Herbert Knox Smithu,  
ki je korporacijski komisar in nasled-  
nik James Randolph Garfielda, kateri  
preiskuje tudi poslovanje Standard  
Oil Company. Smith mora svoje de-  
lo dokončati kakor hitro mogoče in  
potem o tem predsedniku poročati.

Nekemu svojih obiskovalcev je  
predsednik naznanil, da se bodo po  
izidu te preiskave ravnali pri izdela-  
nju novega zakona, čegar namen je  
preprečiti takozvano terminsko trgo-  
vino z delnicami, kar ni drugače, ne-  
go nominalna trgovina, pri kateri pa  
žrtve špekulantov še več izgube, nego  
pri navadnej kupčiji.

Senator Hepburn iz Iowe, kateri je  
pred par dnevi obiskal predsednika,  
je že tedaj naznanil, da bo vložil  
postavni predlog, čegar namen bo  
preprečiti nadaljnje terminsko trgo-  
vino z delnicami.

Ker želi predsednik, da se toza-  
devena preiskava kakor hitro mogoče  
izvrši, je pričakovali, da se bo v  
svojev prihodnjem poslanici kongresu  
bavil v prvej vrsti s poslovanjem  
borze.

#### RUSKA GOLJUFICA.

Ogoljufala je razne stranke za milij-  
on rubljev.

Odkar so gospe Olga Steinovo, ro-  
jeno Segalovo, v našem mestu prišli,  
dobiva tukajšnji generalni konzulat  
vedno več brzojav iz Rusije, katerih  
vsaki javlja kako novo prevaro ime-  
novane goljufice. Medtem ko se je  
dosedaj domnevalo, da je prevarila  
le za 100,000 rubljev, se je glasom  
novejših brzojav iz Petrograda do-  
gnalo, da je prevarila v Rusiji razne  
stranke za najmanj milijon dolarjev.

Aretovanka trdi, da je ruska gov-  
lica, kar je pa navadna laž. Ona tudi  
ni v nikakej zvezi z revolucionarji,  
temveč povsem navadna goljufica, ki  
je pa bila pri svojem poslovanju tako  
drzna, da s tako ruska policija  
dosedaj še ni imela opraviti.

V ječi je povsem mirna in nepre-  
stano izjavlja, da je povsem nedolž-  
na in da jo ne bo mogoče poslati  
nazaj v Rusijo.

V New Yorku je poslovala po star-  
nem običaju, kateri se je že za marsi-  
kako goljufico obnesel. Ker ni imela  
denarja, je živela uprav po knežje in  
je vsakomur pripovedovala, da bo  
podedovala milijone. Tako jej je na  
primer njen brat ostavil pet milijonov  
dolarjev in po svojej sestri bode baje  
neko podedovala celo dvajset milij-  
onov dolarjev. Po našem mestu se  
je vozila le v avtomobilih in je vsaki  
dan odposlala vse polno brzojav. V  
hotelu so imeli vsi vslužbenici dovolj  
opraviti za njo.

Kljub temu ima pa v New Yorku le  
malo žrtve in med temi je tudi last-  
nik hotela Shoreham, Mr. Floyd, kte-  
remu dolguje \$250 na stanarini. Sled-  
njemu je pripovedovala, da je njen  
mož kapitan v ruskej vojnjej mornari-  
ci in da bo v poletju prišel v New  
York, nakar bodeta obiskala ameri-  
ške milijonarje v Newportu, R. I.,  
in družini letovišnih. Ko je prišla v  
hotel, je imela le \$185 gotovega de-  
narja, kterega je dobila brezjavnim  
potom. Druge žrtve ruskej goljufice  
se dosedaj še niso javile.

### Po katastrofi v Collinwoodu, Ohio.

**CORONERJEVA IZJAVA O KA-  
TASTROFI V COLLINWOO-  
DU PRI CLEVELANDU.**

Šolsko poslopje ni bilo za nikako ra-  
bo in je bilo prava past  
za otroke.

#### ŠOLA V NAPOLEONU, O. V PLA- MENU.

Cleveland, O., 11. marca. Po na-  
tupnej preiskavi požarja šolskega  
poslopja v bližnjem Collinwoodu in  
vzrokov, vsled kterih je moralo toliko  
nedolžnih otrok umreti, ker v poslop-  
ju ni bilo izhoda, je coroner Burke  
večer dal v javnost naslednjo izjavo:  
"Za zgubo tolikih nedolžnih in mla-  
dih življenj ne moremo navesti nika-  
ke oprostive. Ubogi otroci so šli v  
pravo past, kjer so ostali toliko časa,  
dokler niso pri živem telesu zgoreli,  
kajti za nje ni bilo izhoda. Nekdo je  
za to gotovo odgovoren in tega bi se  
moralo na vsak način zapreti. Za se-  
daj še ne morem povedati, kedo je za  
vse to odgovoren. To vprašanje je ta-  
ko resno, da moram imeti mnogo časa  
na razpolago, predno zamorem dati  
tozadevni odgovor. Predno obdolžim  
koga tega groznega zločina, moram se  
enkrat pregledati vse izpovedbe prič  
in vse dokaze, ktere imam do sedaj  
na razpolago.

V kolikor mi je bilo mogoče do-  
gnati, je nastal požar vsled parnih  
cevi, ktere so bile postavljene prebli-  
zo lesa, in jaz niti malo ne dvomim,  
da je požar nastal vsled prevrokih ce-  
vi. Toda kljub temu bi se morali  
otroci rešiti, kar bi se tudi zgodilo,  
ako bi ne bilo lesene stene, ktero so  
zgradili pri stopnicah. To je bil glav-  
ni vzrok smrti nedolžnih otrok." Cor-  
oner izjavlja nadalje, da v šolskem  
poslopju tudi ni bilo naprav, vsled  
kterih bi se vrata lahko avtomatično  
odprla. Večeraj so pri deputy šerifu  
zasklali malo Ano Neubertovo, ktera  
je v šoli najpreje opazila požar. Cor-  
oner bo izdal svojo sodbo šele v  
prihodnjem tednu.

Toledo, O., 11. marca. V Napoleo-  
nu, O., je požar uničil novo šolsko po-  
slopje Union, ktero so šele pred par  
meseči zgradili in ki je veljalo 110  
tisoč dolarjev. Imenovano šolo je ob-  
iskovalo 800 otrok, vendar pa k sreči  
ni prišlo do take katastrofe, kakor  
se je pripetila v Collinwoodu in sicer  
vsled tega, ker je v poslopju nastal  
požar četrt ure pred pričetkom šol-  
skega poka, tako da so bili otroci še  
na poti v šolo, ali so se pa igrali za  
šolskem dvorišču. Tudi učiteljicam  
se ni nič žalega zgodilo. Požar je na-  
stal vsled pokvarjenega dimnika. V  
uničenem poslopju je bilo 54 sob, med  
temi dve veliki dvorani za igranje  
otrok.

#### PRILJETI GOLJUFI.

Aretovanci so ogoljufali delavce za  
\$100,000.

Večeraj so detektivni zvezine vlade  
v hotelu Seville na Madison Ave. in  
29. ulici prijeli O'Connora, njegovo  
ženo in njenega brata Theodore Hor-  
nerja. Imenovani aretovanci so po  
pošti razpošiljali cirkularje, s kterimi  
so za drag denar dajali lahkovernim  
ljudem informacije o špekulacijah na  
Wall St. Na ta način so si pridobili  
več nego \$100,000. Največ žrtve so  
našli med delavci v Pennsylvaniji, ki  
so jim drage volje pošiljali svoj težko  
prihranjeni denar.

#### UBOŽNA HIŠA ZGORELA.

Pri tem so zgorele tri osebe.

San Francisco, Cal., 11. marca. Vče-  
raj je tukaj zgorelo jedno poslopje  
tukajšnje mestne hiše za uboge in  
pri tem so zgorele tri osebe. Ostalih  
190 ljudi, kteri so bili v zgorjem  
poslopju se je posrečilo rešiti, vendar  
pa še ni natančno dognano, jeli še  
kdo ponesrečil.

### Gospodarski položaj. Velika brezposelnost.

**LASTNIKI PREDILNIO V FALL  
RIVERJU, MASS., SO PROTI  
NADALJNEJ OMEJIT-  
VI DELA.**

V državah Nove Anglije so zopet v  
množih tovarnah prene-  
hali z delom.

#### V PHILADELFIJI.

Fall River, Mass., 11. marca. Last-  
niki velicih tukajšnjih predilnic so  
pri večerajšnji skupnej seji sklenili,  
da ne bodo podpisali pogodbe s svoji-  
mi tovariši v drugih mestih, vsled  
ktere naj bi se delo v njihovih tovar-  
nah še bolj omejilo. Bostonški tovar-  
narji so namreč sklenili, da se pro-  
dukcija še za nadaljne tri mesece  
omeji in so naprosili tudi tukajšnje  
tovarnarje, naj to stori.

Boston, Mass., 11. marca. Boston  
Rubber Co. je naznanila delavcem  
svojih dveh velikih tovarov v Maldenu,  
da bode svojo tovarno št. 2 zaprta dne  
18. marca, dočim se bode to zgodilo  
s tovarno št. 1 dne 21. marca. Obe  
tovarni, v kterih dela 4500 delavcev,  
ostaneta za nedoločen čas zaprti.

V soboto bodo za več tednov zaprti  
tovarno Milville, ki je last United  
States Rubber Co. in v kterej dela  
800 delavcev. Iste ga bode tudi  
India Rubber Co. v Bristolu zaprta  
svojo tamošnjo tovarno, v kterej dela  
1000 delavcev.

Philadelphia, Pa., 11. marca. Po  
preteklu meseca dni bode več tisoč  
tukajšnjih brezposelnih delavcev dobilo  
delo in zaslužek pri javnih delih,  
ktera prične izvajati mestna uprava.  
V to svrhu je mesto najelo poslopje  
v znesku deset milijonov dolarjev.

Kakor hitro dobi mesto ta denar,  
se z deli prične.

#### AVSTRO-OGRSKI KONZULAT OKRADEN?

Tatovi so odnesli baje — dragulje (?)  
in razne listine.

Danes se je zvedelo, da so nedavno  
nepoznani tatovi obiskali stanovanje  
nekega klerika newyorškega avstro-  
ogrškega konzulata. Tu so bili tatovi  
baje tako srečni, da so našli celo dra-  
gulje (!), ktere so naravno z nekter-  
imi zelo važnimi c. & k. listinami  
odnesli. — Pust je minol dne 3. t. m.  
in plesnih veselje je v New Yorku  
vedno v izobilju.

#### KONGRES MATER V WASHING- TONU.

Predsednik Roosevelt je delegatinje  
nacionalnega kongresa sprejel in le-  
po pozdravil.

Washington, 11. marca. V belej  
hiši so večerj formalno otvorili prvi  
mednarodni kongres v prid otrok,  
kteri se vrši pod zaščitjem kongresa  
mater. H kongresu je prišlo nad dvesto  
delegatinj iz vseh držav in teri-  
torije naše republike in petnajst  
zastopnic raznih večjih dežel inozem-  
stva. Predsednik Roosevelt je dame  
sprejel v avdienco večerj popoldne  
v Belej hiši, kjer jih je pozdravil z  
lepim nagovorom. Tem povodom je  
izjavil, da on čeni imenovano organi-  
zacijo višje, nego organizacijo vse-  
ranov državljanske vojne, kajti vsa-  
komur mora biti jasno, da je mati  
važnejši član državljanske družbe,  
nego vojak, ki gre na vojno za svo-  
je domovino.

#### Frnehali s delom.

Clinton, Mass., 12. marca. Manes-  
ter Cotton Mills, v kterej tovarni de-  
la običajno nad dva tisoč delavcev, so  
tudi za farmerje, da je poljedelaki  
večerj svezeli zaprti in naznanili de-  
lavcem, da o-tane tovarna za nekaj  
časa zaprta.

### Kitajska in Japonska. Neporavnana afeta.

**NADALJEVANJE OBR AVNA V  
MED KITAJSKO IN JAPON-  
SKO VLADO RADI  
AFERE TAITSU  
MARU.**

Na Ruskem vlada optimizem z ozi-  
rom na položaj na Dalj-  
nem Istoku.

#### RUSKO POSLANIŠTVO NA JA- PONSKEM.

Peking, Kitajska, 12. marca. Ob-  
ravnave radi zaplenitve japonskega  
parnika Taitsu Maru po kitajskih ob-  
lastih se nadaljujejo med kitajsko in  
japonsko vlado, in sicer na podlagi  
po Kitajskjej predlaganega kompro-  
misa, čegar pogoj je, da se Japonska  
zaveže, da stori konec uvažanju oro-  
žja iz Japonske na Kitajsko.

Pri dosedanjih obravnavah je Ki-  
tajska vedno vztrajala pri svojem  
stališču. Kitajska trdi, da je bil ime-  
novani parnik zaplenjen na Kitaj-  
skem in ne na portugalskem vodovju  
in da je bil nakrean z orožjem in stre-  
ljivom, ktero je bilo namenjeno za  
kitajske vstaje. Zajedno je pa Ki-  
tajska priznala, da je bila velika po-  
motna od strani kitajskih oblasti, ker  
so odstranile iz zaplenjenega parnika  
japonsko zastavo in izjavila, da bode  
za to prosila oprostjenja.

Vsi inozemci, ki žive v Pekingju, so  
prepričani, da je stališče Kitajske  
opravičeno.

Petrograd, 12. marca. Duma je  
pri večerajšnji seji razpravljala o vla-  
dinem predlogu, kteri določa, da se  
rusko poslanništvo v Tokiju na Japon-  
skem spremeni v nadposlanništvo in  
da se dá ruskem poslaniku v japonsk-  
nem glavnem mestu letna plača v  
znesku 60,000 rubljev. Povodom to-  
zadevne debate je prišlo tudi do po-  
svetovanja ruske inostrane politike.

Minister inostranih del Izvoljski  
se je izrazil na zelo optimističen na-  
čin o ruskem položaju na Daljnem  
Iztoku, kakor tudi o prijateljskem  
razmerju, ktero vlada med Rusijo in  
Japonsko. O položaju z ozirom na  
Balkan minister ni govoril. Pred  
vsem je dejal, da je Rusija radi mi-  
rovne pogodbe, sklenjene v Ports-  
mouthu, mnogo zgubila, vendar pa  
ničesar, kar bi jo oviralo pri njenem  
nadaljnem razvoju na Daljnem Iz-  
toku kot velevlast. Pogodba, skle-  
njena v Portsmouthu, je bila le ne-  
kak pričetek nadaljnjih obravnav z  
Japonsko, ktere so take, da je treba  
imeti v Tokiju izvrstnega diplomata.

Minister je v veseljem konstatiral, da  
Japonska sedaj Rusiji povsem za-  
upa in da je že večkrat dokazala, da  
se z ozirom na položaj na Skrajnem  
Iztoku povsem strinja z Rusijo. Na-  
dalje je minister konstatoval, da Ru-  
sija vsled vojne ni ničesar zgubila,  
kar je bilo tudi preje njeno, temveč  
je nekaj onega, kar je bilo tudi preje  
japonsko, oziroma kar je geografsko  
Japonskej bližje, nego Rusiji.

Oktoberist Gučkov in profesor Mi-  
ljukov, vodja ustavnih demokratov,  
sta potem govorila v imenu svojih  
strank in sta popolnoma odobrila ru-  
sko inostrano politiko. Prvi je iz-  
javil, da je duma vedno pripravljena  
doprinesti finančialne žrtve, ako se  
gre za čuvanje ugleda Rusije pred  
inozemstvom, dočim se profesor Mi-  
ljukov naravno ni povsem strinjal z  
optimizmom ministra Izvoljskega  
glede položaja Rusije na Daljnem  
Iztoku.

#### Šolska deca kot poljski delavci.

Albany, N. Y., 11. marca. C. F.  
Larmon od poljedelskega oddelka  
newyorške vlade naznanja, da bode  
šlo letošnje poletje na tisoče otrok,  
ki obiskujejo šole, na farme, kjer  
bodo opravljali vsa potrebna dela na  
polju.

Tozadevni poskus je že lani napri-  
vil profesor Weaver iz Brooklyna, in  
sicer s 30 otroci. Delo na farmah se  
je tako dobro obneslo za deca, kakor  
tudi za farmerje, da je poljedelaki  
oddetek že dosedaj dobil nad 1200  
procentov za dodelitet dela na polju  
šolskim otrokom.

### Iz Avstro-Ogrske. Nadvojvodovi spomini.

**BIVŠA ŽENA AVSTR. NADVOJ-  
VODE LEOPOLDA, VILJEL-  
MINA ADAMOVIČEVA,  
BODE OBJAVILA  
NJEGOVE  
TAJNO-  
STI**

V ogrsko-hrvatskem državnem zboru  
so poslanci ustanovili novo  
stranko.

#### CESARJEV JUBILEJ.

Dunaj, 12. marca. Sodišče je izro-  
čilo tukajšnjemu odvjetniku Steinu  
oskrbništvu nesrečne žene avstrijskega  
nadvojvode Leopolda, rojene Vi-  
ljelmine Adamovič, od ktere se je  
imenovani lahkomisljeni nadvojvoda  
ločil potem, ko se jo je naveličal, in  
se potem oženil z neko natakario.  
Adamovičeva so sedaj izročili nek-  
mu zdravilišču, dasiravno je popolno-  
ma zdrava. Sedaj bodo avstrijskega  
nadvojvoda potom sodišča prisilili,  
da bode za svojo nesrečno ženo plačal  
vsaki mesec po sedemsto kron in da  
jej bode vrnil dragulje in pohištvo,  
ktere predmete jej je jednostavno  
vzel Adamovičeva je nedavno najela  
nekega pisatelja, kteremu je povedala  
vse podrobnosti o škandaloznem živ-  
ljenju imenovanega nadvojvode, in  
pisatelj bode sedaj kmalo spisal knji-  
zo, v kterej bode vse natančno popi-  
sano, kako se živi v "višjih" krogih  
v Avstriji.

Budimpešta, 12. marca. Poslanci,  
kteri niso bili zadovoljni, da se spre-  
meni poslovnik v državnem zboru, so  
sedaj ustanovili svojo stranko, ktera  
se pridruži opoziciji. Pri večerajšnem  
oficijelnem zborovanju je nova stran-  
ka sklenila, da se energično nastopi  
proti sedanji vladi.

Budimpešta, 12. marca. Kako divje  
so se madjarske oblasti, najbolj do-  
kazuje, da so ravnokar obsodili 38  
Slovakov v Černovi, kteri so nedavno  
protestirali proti madjarskem žup-  
niku, kterega jim je madjarska vlada  
poslala. Vseh 38 Slovakov so obsodili  
v ječe od šestih mesecev do štiri let.  
V razlogih čudne razzsodbe je nave-  
dono, da se sovraštvo Slovakov do ei-  
ganskih Madjarov umetno goji.

Dunaj, 12. marca. Fran Josip je  
naznanil, da bode privolil v priredi-  
tev velike slavnosti povodom šestde-  
setletnice njegovega vladanja. Slavn-  
ost bode priredilo dunajsko meščan-  
stvo. To slavnost so nedavno odpo-  
vedali, ker je bilo cesarjevo zdravje  
preslabo. Sedaj je pa Fran Josip ob-  
ljubil, da bode slavnosti sam prisot-  
stvoval.

#### NOVA PARNIŠKA ZVEZA MED NEW YORKOM IN HAM- BURGOM.

NOVA KONKURENCA ZA HAMBURŠKO-AME-  
RIŠKO DRUŽBO.

Sredi aprila dobe Nemci, kteri kon-  
trolirajo sedaj promet med New York-  
om in Hamburgom, občutnega tek-  
mea, in sicer v obliki domačega ame-  
riškega podjetja, ktero bode zajedno  
z rusko parobrodno družbo, ktere  
parniki plujejo v Libavo, tekmovalo  
nemškemu prometu. V našem me-  
stu se je namreč ustanovila nova pa-  
robrodna družba imenom New York  
& Continental Line, ktera je last Eric  
Zeelnicze. Nova družba si je za pri-  
četek nabavila tri moderne parnike,  
kterih vsaki nosi po 10,000 ton. Parni-  
ki bodo odpluli iz New Yorka vsako  
drugo soboto od pomolov Erie Zeel-  
nicze v Jersey City, N. J., in bodo ra-  
bili do Hamburga 10 do 12 dni. Prvi  
parnik, imenom Voltarno, odpluje iz  
Jersey City dne 11. aprila popoldne  
ob 2. uri. Na vsakem parniku je  
prostora za 1400 potnikov medkrovia  
in za 150 potnikov kajite. Da bode  
tekmovanje tem občutneje, bode cene  
za nekaj časa najbrže nižje, nego so  
na velikih in udobnih hamburških  
parnikih.

### Razne novosti iz inozemstva.

**PREDSEDNIK FRANCOŠKE RE-  
PUBLIKE OBIŠČE V MAJU  
GLAVNO MESTO AN-  
GLIJE LONDON.**

Vesti o prijetju častnikov turškega  
generalnega štaba na ruskem  
ozemlju se potrjujejo.

#### MULAJ HAFID OSAMLJEN.

Pariz, 11. marca. Uradoma se na-  
znanja, da bode predsednik francoške  
republike Fallières drugi tedej v ma-  
ju zajedno z ministrom Piehomom ob-  
iskal London.

London, 11. marca. V tukajšnjih  
političnih krogih so z veseljem vzeli  
na znanje vest, vsled ktere se je kralj  
Edward povodom svojega zadnjega  
obiska v Parizu s predsednikom Fal-  
lièresom dogovoril o vsem, kar je po-  
trebno za obisk francoškega predse-  
dnika v Londonu, kamor potuje v ma-  
ju. O podrobnostih tega obiska se bo-  
de kralj Edward dogovoril z Falli-  
èresom, ko se bode vračal preko Pariza  
v London. Tem povodom bode obiskal  
francoškega predsednika.

Tifis, Rusija, 11. marca. Tukajšnji  
generalni štab potrjuje vest, vsled  
ktere so pri Jelizabetpolju prišli tri  
turške častnike, kteri so izdelavali  
zemljevide. Tudi blizu ruskih trdnjav  
Kars in Batum so vjeli več turških  
častnikov.

Pariz, 12. marca. Iz Maroka je do-  
bila tukajšnja vlada poročila glasom  
kterih bode za vladanjem pseudo-sulta-  
nata Mulaj Hafida kmalo pri kraju.  
Ker francoške čete neprestano zma-  
gujejo in ker se Mulaj Hafid ne zme-  
ni mnogo za poraze so se njegovi do-  
sedajni privrženci pričeli upirati. Sedaj  
sta dva najmočnejša kaida v  
južnem Maroku, Glaoui in Mtugi,  
sklenila Mulaj Hafida ostaviti in sta  
se že pričela s pravim sultanom Ma-  
laj Abd ul Azisom dogovarjati o po-  
godbah, po kterih se bode ta njemu uda-  
la. Abd ul Azis pošlje v kratkem  
svoje čete proti Fesu, ktero mesto mu  
bode lahko zasesti.

#### Pričetek z delom v Patersonu.

# GLAS NARODA

(Slovenic Daily)

Owned and published by the SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (a corporation.)  
FRANK SAKSER, President.  
VICTOR VALVAZOR, Secretary.  
LOUIS BENEDEK, Treasurer.

Place of Business of the corporation and addresses of above officers: 109 Greenwich Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

Za leto velja list za Ameriko in Kanado . . . \$3.00  
pol leta . . . 1.50  
letno za mesto New York . . . 4.00  
pol leta za mesto New York . . . 2.00  
Evropo za vse leto . . . 4.50  
pol leta . . . 2.50  
Evropo poslano skupno tri številke . . . 1.75

"GLAS NARODA" izhaja vsak dan izvenredno nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA" ("Voice of the People")  
Issued every day, except Sundays and Holidays.  
Subscription yearly \$3.00.

Advertisement on agreement.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne natisnejo.  
Denar naj se blagovoli pošiljajo po Money Order.  
Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam tudi prejšnje bivalne naznane, da hitreje najdemo naslednika.

Dopisom in pošiljankam naredite naslov: "GLAS NARODA"  
109 Greenwich Street, New York City, N. Y.  
Telefon: 1279 Rector.

## Koristi gozdarstva.

V našej državi je mnogo ljudi, kateri mislijo, da se nikjer na svetu ljudje niso izmislili za umno gozdarstvo, do ker se za vzdrževanje in za pomnoževanje naših gozdov ni pričela zanimati naša vlada. Vendar pa temu ni tako, kajti vsaka država na svetu — izimši Turčije in Kitajske — skrbi za to, da se njeni gozdi ne uničujejo, temveč da se pomnožujejo. Z umnim gozdarstvom se dosežejo uspehi, kakršnih bi inace nikakor ne bilo mogoče doseči, in kateri pomenjajo za vso državo veliko blagostanje.

Ono, kar se je z umnim gozdarstvom doseglo v drugih deželah, nam najbolj dokazuje, kaj se zamore doseči pri nas. Vse napredne države skrbijo pred vsem za napredke svoje gozdarstva, za katere skrbijo v večji meri, nego za katerokoli drugo stvar, tako da zamore po stanju gozdarstva vsako državo ceniti, koje mesto zavzema z ozirom na civilizacijo. O onej državi pa, ktera nima uvedenega umnega gozdarstva, se zamore povsem mirno trdit, da je nazadnjaška.

Napredne države v Evropi in Aziji so dosedaj že prebile vsa stališča svojega umnega gozdarstva, tako da se zamore o njih trdit, da imajo z ozirom na to velike izkušnje in radi tega je umestno, da se tudi Zvezdne države ravnavo glede gozdarstva ravno tako, kakor se ravnavo države v Evropi in ruskej Aziji.

Francija in Nemčija imata katehi sto milijonov prebivalcev napram našim 85,000,000. Obe državi imata skupaj 14,500,000 oral državnih gozdov, dočim obsegajo naši državni gozdi 160,000,000 oral. Kljub temu pa izdala imenovani državi na leto za svoje gozde po \$11,000,000, dočim izdava naša vlada le \$1,400,000, od ktere svote dobi potem na leto \$130,000.

Pomanjkanje lesa v raznih deželah se pokriva, kakor znano, z lesom, ki prihaja iz Rusije, Švedske, Avstrije in Kanade; vendar se pa na Švedskem poseka mnogo več lesa, nego se ga pridela; Rusija ima najlepše in največje gozde na svetu, vendar se hode pa tudi tam kmalo posekalo več lesa, nego se ga bode pridelo; Anglija, kamor se mora uvažati vedno več lesa, je v tem pogledu odvisna pred vsem od Kanade. V Zvezdjenih državah se pa porabi vsako leto štirikrat toliko lesa, kakor se ga pridela in kmalo se bode k nam uvažalo iz Kanade toliko lesa, kolikor ga morejo tam pogrešati. Ako se še sedaj ne prične skrbeti za umno gozdarstvo, bode pomanjkanje lesa v kratkem nastalo pri nas nepopisno.

## Okoli zemlje.

Krepak mož bi moral hoditi brez počitka 428 dni, da obkroži zemljo; ekspresni vlak 40 dni, zvoč 31 ur, topničarska kroglica 21 ur, svetloba eno desetinko sekunde, a elektrika še nekaj manj.

## Pai za stražo ruskega carja.

Telesna straža ruskega carja je pomnožena, pomagati so jej pai, ki so nalašč za to izučeni. Pai so izvrstni čuvaji.

## Na Češkem

je bilo lanskega leta prodanih 15 posestev, vpisanih v deželni desk, za skupno svoto 12,877,663 kron.

Za vsebine tržnih oglasov ni odgovorne ne upravništvo ne uredništvo.

## Anglija in Japonska.

V večeršnjem izdanku "Glasa Naroda" smo objavili poročilo, vsled kterega se je pričela Anglija vmešavati v spor, ki je nastal med Japonsko in Kitajsko radi zapletenitve parnika Taitso Maru. Ta vest se sedaj v Londonu zanikuje in trdi, da ta slučaj še ni prišel do stališča, v katerem bi se zamogo postopati po določbah točke 12. pogodbe, sklenjene med Anglijo in Japonsko.

Ta določba, oziroma točka pogodbe določa, da se mora na Daljnem Istoku na vsak način vzdrževati red in mir, kar velja tudi za Indijo. Nadalje določa ta točka, da se morajo tamkaj čuvati koristi vseh vlad, ne-dotakljivost Kitajske, da imajo v trgovinskem oziru vse vladne jednake pravice in da se morajo teritorialne pravice Anglije in Japonske v istočni Aziji in Indiji spoštovati.

O nevarnosti, ki preti japonskim pravicam in koristim radi slučaja Taitso Maru, tu naravno ne more biti govora, vendar je pa razmerje med Japonsko in Kitajsko tako, da zamore se radi vsake malenkosti nastati položaj skrajno resen. Vsled tega je francoska vlada že posvarila Japonsko, naj radi malenkosti ne vznemirja vso Evropo in radi tega se nam večeršnjemu tokijskemu poročilo dozdeva kljub londonskemu demontiranju resnično. Skoraj bi verjeli, da je Anglija kljub vsemu demontiranju posvarila Japonsko, naj raje miruje in da se je pri tem sklicevala na pogodbo, ktero sta sklenili tokijska in londonska vlada.

Anglija je bila že večkrat v velikih skrbih radi pogodbe in zveze, ktero je sklenila z Japonsko. Spočetkoma se je domnevalo, da so vse koristi te pogodbe na strani Anglije. Slednja je določala, da bodo japonski bajejneti čuvali Indijo pred Rusijo, dočim se Japonski itak ne bi moglo ničesar zgoditi, ker je dosegla precejšnje uspehe v vojni z Rusijo. Medtem so se pa razmere izdatno spremenile. Med Anglijo in Rusijo je prišlo do popolnega sporazuma, tako da se Angliji ni treba več bati, da bi jej Rusija odvzela Indijo. Poleg tega je pričela Japonska svojej zavezniči tudi na gospodarskem in političnem polju vedno bolj škodovati. Vsled tega so nastala še druga vprašanja, med kterimi je glavno ono, da se namerava Rusija Japonskej osvoboditi, tako da nova vojna med Rusijo in Japonsko nikakor ni izključena. Anglija bi rada videla, da pride do te vojne in že sedaj je zagotovljeno, da bode Anglija na strani Rusije, ne pa na strani svoje japonske zaveznice.

Radi tega nam je povsem jasno, čemu se Anglija sedaj tako zanima za dogodke na Skrajnem Istoku, kajti nihče ne ve, kaj zamore vse nastati iz malenkostnih dogodkov. Iz tega je tudi izvzajati, da je Anglija že sedaj spregovorila pri besedi pri vladi v Tokiju, in sicer kljub temu, da se v Londonu ta vest odločno demontuje.

## DOPISI.

### West Jordan, Utah.

Cenjeni gospod urednik:—  
Moram vam poročati o nesreči, ki je zadela našega rojaka Matijo Zorana začetkom tega meseca. Vsled pomanjkanja in bede podal se je do točnik na železniško postajo Rio Grande v West Jordanu, da bi si nabral malo premoga ali drv. Nesreča je hotela, da ga je zapazil in zasačil čuvaj in ga je ustrelil z revolverjem v hrbet. Nesrečnež leži sedaj v Salt Lake City v bolnišnici ter se bori z življenjem in smrtjo. Pravijo, da bode težko okrevat.

Rojaki, to naj vam bode za žalost in vzpodbudljiv izgled, da se varujete takih slučajev. Ostanite raje doma v nezakurjenih sobah, kakor pa da bi se izpostavljali nesreči v naročje, ali pa pred nabite sakmoke krovočnih privatnih čuvajev!  
Srčni pozdrav vsem rojakom po širnej Ameriki.  
Zastopnik "Glasa Naroda".

### NAZNANILO IN ZARVALA.

Slavni direktor Collins Med. Inst. v New Yorku.

Jaz se vam iskreno zahvaljujem za Vašo naklonjenost, ktero ste mi izkazovali za časa moje bolezni. Uverjen in prepričan sem, da sem le po Vaših zdravilnih zopet zadobil prvotno zdravje, nad kterim sem bil skoro obupal. Sedaj se pa čutim popolnoma zdravega in čilega kot pred boleznijo. Zato pa priporočam "Vaš zdravilni zavod javno vsem rojakom po Zdrženih državah.

S spoštovanjem ostajam vam hvalečni  
Fran Steklasa,  
3141 St. Clair Ave., N. E.,  
Cleveland, Ohio.

## Večer med moskovskimi trgovci.

Stari Peter Iljič je znal pripovedovati zanimive storije, samo če je utegnil in bil dobre volje. Mi mladi ljudje smo bili vedno veseli, če smo se mogli zbrati kake sobote pri njem, piti njegovo dobro vino in poslušati njegove pripovedke.

V tej prijetni družbi smo bili zopet enkrat po daljšem času in pričakovali smo z nestrpnostjo, da prične razgrinjati pred nami Peter Iljič svoje slavne spomine.

"Veliko se pripoveduje o čudnih šegah starih moskovskih trgovcev", tako je pričel slednjič Peter Iljič. "A dandanes izginjajo te kuriozne navade vedno bolj in bolj, kakor gine število originalov med njimi. Preje pa, ko sem bil še mlad, so tvorili naši trgovci strogo zaprto kasto, kamor udreti je bilo vsakemu nepoklicanemu skratka nemogoče.

Slučajno sem imel nekoč priliko udeležiti se veselice najbogatejših trgovcev. Pri tem sem doživel veliko zanimivega in sem spoznal malce značaj teh bogatih in mogočnih ljudi. Ko sem prišel prikrat čisto mlad fant v Moskvo, sem imel pripočelo na nekega oddaljenega sorodnika, ki je bil veletrež in je imel kolosalno premoženje.

Ko sem prišel s pismom v žepu na njegovo stanovanje, s težavo kroteč razburjenje pred prvim srečanjem in se odprla vrata ter visok korenjaški mož približno petinštiridesetih let je stopil ven. Že je hotel iti k vozu, ki je čakal nanj, ko me je zagledal. "Kaj bi rad?" je vprašal na kratko. Namesto odgovora sem mu izročil pripravljeno pismo; prebral ga je naglo in dejal: "Že dobro. Sedi k meni, pokazem ti mesto."

Po bliskovito sva se vozila po ulicah; trgovec ni izpregovoril z menoj nobene besedice; od časa do časa sva ustavila pred raznimi hišami. Moj sorodnik je poklical tedaj dotičnega hišnega slugo in mu velel, naj sponoči svojem gospodu par meni nerazumljivih besed; zdelo se mi je le, da sem slišal "oh osmih zvečer" in ime nekega zabavnega lokala.

Ko smo drveli nekaj ur po mestu — medtem se je bilo približala pač že osma večerna ura — smo se ustavili pred razsvetljenim portalom. Z globokim priklonom so sprejeli moga sorodnika gostilničar in strežaji. Bilo je veliko koncertno poslopje. Za vse nepovabljenе goste je bila hiša — kakor sem nogoč zapaziti — danes zaprta. V veliki dvorani so markerji premikali in pogrnjali mize. Tekom ene ure so bili zbrani vsi gostje, vseskoj starejši ljudje z dolgimi bradami in častiljivimi obziri, v moskovskem kaftanu in v visokih škornjah. Čudna postava, visoka in suha, z gladkobritim obrazom in civilno oblačena, ki se očitno ni prav nič podajala v krog trgovcev, je pristopila k mojemu sorodniku.

"A. Dimitrič, ti hočeš opraviti svojo dolžnost", je dejal ta in mu izročil svojo z denarjem težko napolnjeno torbico; oni jo je vzel, ne da bi prešel denar.

Vesica je pričela. Najprvo se je pil čaj in malo govorilo; le tu in tam si slišal govoriti o kupčijah. Kmalo pa so se posvetili vrli trgovci različnim pijačam in animiranost je rastla očividno. O kupčijah ni bilo slišati besede več; bili so veseli, hrupni pogovori, ki so se razlegali po dvorani. Kmalo nato je moj sorodnik zahteval eiganov; ti so očividno samo čakali na to, kajti na njegov mgljav je že nastopil tudi zbor mlajših in starejših cigank in začel peti ter svirati.

Zabava je postajala čimdalje bolj divja; trgovci so pili s eigan, oni so začeli celo pelati, le dolgi tujev ni ne jedel ne pil, ampak nemo sedel v kotu. Stari možje so se bili počesto nalezli alkohola; razpoloženje je dosegalo polagoma višek, pri čemer so sposobni moskovski trgovci najneverjetnejših stvari... Majhen debel možček, ki je bil znan v družabnih krogih — kakor sem zvedel pozneje — po svoji silni zvitosti, je vzel steklenico, pomeril in jo zagnal v veliko stensko zrcalo. Žvenket padajočih šip mu je očividno napravil veliko veselje. Nekdo drug je potegnil z mize prt z vsem, kar je bilo zgoraj in se strašansko radoval, da so jedila in pijače, krožniki in steklenice ležale na kupu. Tretji je zilil več steklenice francoskega šampanjca v zabojčke s pristnimi havana cigarami in je kar vriskal otroške razposajenosti nad tem imenitnim dovptom.

Tako je trajala divja orgija do jutra, ko je posvetil dan skoz zagrinjala oken. Moj sorodnik si je pustil dati slednjič račun in je poklical Dimitriča, ki mu je vrnil zdaj možnjo, in račun je bil strahovito visok. Dimitrič se je botal z gostilničarjem za vsako po njegovem mnenju preveč zapisano kopejko. Ta je bila odina

naloga molčočega deusa ex machina. Ko je bilo vse plačano, me je pozval moj sorodnik, naj sedem zopet z njim v voz, nakar sva se peljala v več verst od Moskve oddaljen samostan Spaski.

Med potoma smo srečali kmeta, ki je imel prodati sod medu; ne da bi vprašal za ceno, je dal moj sorodnik kmetu velik bankovec, dal odpreti sod in ukazal svojemuz vozniku namazati z medom kolesa. Nato je šlo dalje k samostanu, kjer se je bila pričela ravno jutranja maša. Dolgo je klečal moj sorodnik v iskreni molitvi... Ko se je slednjič vzdignil, mi je rekel: "Tako, zdaj so grehi po noči odpuščeni."

Od tam sva se peljala do majhne gostilne, kjer so pili moj sorodnik in drugi trgovci jutranji čaj. Po starejši je naročil vedno več oseb skupaj porejijo čaja, ker je stala tako pijača vsakega par kopejk manje. Moj sorodnik je moral čakati precej časa, da sta dospela dva znanca, s kterima je naročil potem skupno porejijo čaja.

Tako so živeli trgovci popreje, tisoče rubljev so zapili v eni noči, a naslednjega jutra je bila prva pot v cerkev, potem pa so skupno pili čaj, da so prihranili par kopejk. Zdjaj so se šege spremenile, a lahka roka, darovati tisočake zabavi ene noči, je moskovskemu velikemu trgovcu ostala."

Ruski prioblič P. K. R.

## Iz naše soseske.

Črtica. Spisal V. G.

(Nadaljevanje.)

Tu je zakričal osebenek: "Oče Koritarček, še en polič, pa še ne gremo, baltjačuk!"

Ti glasovi so Kresona vzdramili. Kaj je bilo to? Tako različno in jasno mu je stopilo preteklo življenje pred oči, kakor bi bilo na dlani. Žal mu je bilo lepih sanj, tembolj, ker se je z njimi kar omamljal.

Rad bi se j im še izročil v naročje; ali to je šlo samo misel, zastajalo in ugansnilo, kakor ugansne zvezda na nočnem nebu.

In bilo je pred njim življenje, polno bridkosti in osamelosti. Bil je sam, popolnoma sam. Njo mu je zakrila bela smrt, pomirjavalka vseh ljudi, s črnim prtom. Edini sin pa je bil daleč, v Ameriki, med tujimi ljudmi in malokdaj je prišlo sem od njega kako pismo.

To je bolelo Kresona, močno bolelo in mu zagrenilo zadnje dneve, predno se je odpravil na daljno potovanje, odkoder ni vrnitve — "Za koga naj še živim in se trudim", je premišljeval, "menda ne za tuje ljudi, ki bi potem za moje denarje pili in se veselili? Svoje tolarje žb smem sam zapraviti in jih tudi bom!"

In z nekimi veseljem in zadovoljnostjo je popival. Skrbi so zbežale iz njegove duše kakor odleti jata vran, kadar jih človek zapodi. In zaupil je: "Ej, Koritarček, pijače, pijače! Rogovilež in ti, Mihelček, kaj dremljate kakor dva zajca? Danes je naš dan, le pijmo ga!"

Jeli so točiti, kozarci so žvenkljali in vino je teklo po mizi. Vinski duh se je širil po ozki sobi. Prevzemal je vsem dušo in telo.

Kadar je bil osebenek pijan, je jel razkladati čudne reči; govoril je, da ne ljubi nikogar, kajti ljubezen mu je vzel svet, ne sovraži pa tudi nikogar, ker je sovraštvo v njem zamrlo. Vendar pa je dalje naravnost zahteval, naj bi pometali vse treburharje in one, ki sede na zlatih in se posmehujejo revežu in ga odirajo, v smrdoče gnojnice.

Pri tem se je tako razvnel, da je prijel poln kozarec in ga treščil ob tla in glasen žvenket razbitega stekla se je razlegal iz krčme in vznemirjel nočno tišino mirne vasi.

Krémar je miril, osebenek je upil kakor za stavo, Kreson pa je molčal.

Mesec se je že nagibal na zahod, vendar pa je še jasno razsvetljeval pokrajino iz nebeškega oboka, kakor bi gledalo oko doli iz srebrnojasnega okna.

ginejo v pijanosti! Hodi po poti treznosti in jasne misli ter ne da, da bi te izrabljali capini. Saj si še znaš poiskati pot življenja. O France!

Kresonu se je zdelo, kakor bi obšel mraz njegovo srce, toda le za trenotek. "Neumnost", ji je rekel, "bedak bi bil, ako bi drugače živel nego morem. Kar je, to ostane in jaz nimam toliko moči, da bi koga izpreobrnil, posebno pa ne sebe. Kakor mora biti, tako pa bo!"

In stopal je dalje po vlažni stezi in nič ga ni motilo v njegovi zadovoljnosti.

Steza je zavila proti strmi rebri, na katero je metal gozd temne sence, in je vodila med visokim bukovim drevjem tja mimo Kresonove hiše.

Grede ob parobku gozda se je za hip ustavil; očividno mu je bilo dolgčas. Ubral je zopet pot pod noge in jel peti s tresočim glasom:

"Poglejte ga Gregorje,  
Ki dolgo njuvo orje,  
Postran kloboček nos',  
Pa mene kruhka pros'."

Bil je pri tem bolj vesel, kakor bi mu bil krovec popravil na hiši slamnatih streho, ki je bila vsa raztrgana in razmršena.

Prišedi domov se je zleknil na golo klop za mizo in spanec ga je objel. Mesec je lil mlo luč v izbo in narisal na tleh okvirje malih oken.

(Konec prihodnjič.)

## Hranilnice in posojilnice na Ruskem.

Na Ruskem je približno 1100 hranilnic in posojilnic Schulze-Delitzschevega sestava, ki imajo približno 40,000 članov. Poleg teh je še okroglo 25,000 posojilnic, kterih ustroj odgovarja približno organizacijskim načelom raiffeisenkega sestava. 1500 takih posojilnic je imelo skoraj 600 tisoč članov. Razum teh dveh navedenih vrst denarnih zavodov pa obstoji še tretja vrsta, ki se ustanavlja po prizadevanju kmetijskih občin in sluzijo za zadovoljevanje osobnega kredita kmetijskega prebivalstva. Takih kmetijskih posojilnic je bilo konec leta 1904 5049, ki so imele 25,013,000 rubljev hranilnih vlog in izposojil 50,156,000 rubljev posojil. Upravo kmetijskih posojilnic vodijo županstva.

## Kam pride denar?

Nemčija šteje 56 milijonov prebivalcev. Ti so rabili denarja za kruh vsi vkup 1700 milijonov mark. To je za človeka 175 kilogramov. Za meso 2250 milijonov, za enega približno 35 kilogramov. Za vojake in mornarice 870 milijonov. Za alkoholne pijače se je izdalo: 1. Za pivno 2240 milijonov, za enega človeka 125 litrov. 2. Za žganje in vino vkup 3300 milijonov mark. Posledica teh ven vrženih milijard so neštevilne bolezni, hudodelstva, blaznost, rana smrt. Ljudje pa tožijo, da se pre malo zaslužijo, delavci so postali berači, uradniki so vsi zadolženi, vse toži, da je življenje tako drago, a življenje ni drago, draga je norost ljudi. Kdor hoče ljudem pomagati, jih mora odvračati od gostiln in raznih veselice, ki vabijo ljudstvo tja. Dolžnost občinskih predstojnikov je, ne dajati preveč dovoljenja za godbe in veselice in dolžnost vlad je kolikor mogoče omejeti pijačevanje. Veliko se denarja zasluži, in vendar vse vkup ne zaleže nič, dokler ljudje ne bodo varčni in trezni ter tako mislili na svojo bodočnost, dokler si ne bodo znali razvedrila iskati drugod in ne v žganju ali pivu in vinu.

## V STARO DOMOVINO SO SE PODALI:

Tomaž Preinzig iz Port Washington, Wis., v Račico; Josipna Gerard iz Brooklyn, N. Y., v Trst; Marko Pakj iz New Yorka v Trst; Josip Lavrič iz Chisholm, Minn., v Retje; Fran Urh iz Braddock, Pa., v Borovnico; Jakob Kramar iz Milwaukee, Wis., v Ljubno; Jakob Pečar iz Colorado v Kranjsko goro; Lovrenc Lorin in Ivan Južnik iz Buxton, Ia., v Litižo; Matija Urh, Jakob Malnar in Josip Knaus iz Grove, Ark., v Ljubljano; Ivan Juvan in Andrej Juvan iz Winter Quarters, Utah, v Veselovo; Fran Jenko in Ivan Jenko iz Winter Quarters, Utah, v Cerklje; Fran Mlakar iz Winter Quarters, Utah, v Vrbo; Josip Bergant iz Winter Quarters, Utah, v Startnik; Jakob Špeh iz Billings, Mont., v Šmarjeto; Ivan Vesel iz Billings, Mont., v Travnik; Josip Stupar iz Claytonia, Pa., v Trebnje; Mat. Rus iz Joliet, Ill., v Metliko; Anton in Marija Gregorič iz Barberton, Ohio, v Iško loko; Jakob Gregorič iz Pueblo, Colo., v Novo mesto; Alojzij in Fran Kraševac iz Pueblo, Colo., v Dobro polje; Ivan Hrovat iz Pueblo,

Slovensko katoliško  
podp. društvo  
svete Barbare  
Zvezdjeno države Severne Amerike.  
Sedež: Forest City, Pa.  
Izhajalo vsak dan dne 31. januarja 1903 v državi Pennsylvania.

ODBOHNIKI:  
Predsednik: ALOJZIJ ZAVERL, P. O. Box 374, Forest City, Pa.  
Podpredsednik: MARTIN OBERŽAN, Box 51, West Mineral, Kans.  
I. tajnik: IVAN TELBAN, Box 607, Forest City, Pa.  
II. tajnik: ANTON OŠTIR, 1143 E. 60th St., Cleveland, Ohio.  
Blagajnik: MARTIN MUHIČ, P. O. Box 537, Forest City, Pa.

NADZORNIKI:  
MARTIN GERČMAN, predsednik nadzornega odbora, Forest City, Pa.  
KAROL ZALAR, I. nadzornik, P. O. Box 547, Forest City, Pa.  
FRAN KNAPFELJC, II. nadzornik, 909 Braddock Avenue, Braddock, Pa.  
FRAN ŠUNK, III. nadzornik, 50 Mill St., Luzerne, Pa.

POROTNI IN PRIZIVNI ODBOR:  
PAVEL OBREGAR, predsednik porotnega odbora, Weir, Kans.  
JOSIP PERNEL, I. porotnik, P. O. Box 95, Willock, Pa.  
IVAN TORNIČ, II. porotnik, P. O. Box 623, Forest City, Pa.

Dopisi naj se pošiljajo I. tajniku: Ivan Telban, P. O. Box 607, Forest City, Pa.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA".

pošiljajo naši rojaki radi svojim sorodnikom, prijateljem ali znanecem v staro domovino in to seveda najraje v gotovem denarju, kar pa najhitreje najvestneje in najceneje preskrbi  
**FRANK SAKSER CO.**  
109 Greenwich Street, New York, N. Y.  
Podružnica:  
6104 St. Clair Avenue, N. E. Cleveland, Ohio.  
Čemu bi drugam segali, ako Vam Vaš rojak najboljšje postreže? Sedaj pošiljam  
**100 kron avst. velj. za \$20.45**  
s poštno vred.

NAZNANILO.  
Moj brat FRAN REPAR me je svoječasnno iskal trikrat v listu Glas Naroda, nakar sem mu jaz sam takoj naznanil moj naslov in sedaj pa ni odgovora. Kaj je vzrok, ali ne pozna svojega brata?  
Jakob Repar,  
P. O. Box 23,  
(9-11-3)  
Heilwood, Pa.,  
Indiana Co.

NA VSE BOLNE  
Siovence v Ameriki  
ZASTONJ!!!  
Zastonj! — Zastonj!  
Predno se Vi kje do kakega zdravnika ali zdravilnega zavoda obrnete, pišite nam nas in nam povejte, na kateri bolezni trpite. Mi vam posljemo praktično ilustrirano knjigo, kjer je Vaša bolezen opisana, katera se imenuje  
**"Spoznajmo se"**  
Ravno tako doposljemo vsakemu, kateri na tajni bolezni trpijo, nase veliko knjigo  
**"Venus in Njegovi Grehi"**  
ZASTONJ.  
Te knjige se doposljemo samo tistim, ki na tajni bolezni trpijo zdravi ljudje iste ne dobijo.  
Pri nas uživata popolnoma vednostno in vsekakor posteno postrežbo.  
Mi nismo Zdravilni zavod, ampak na nas obrnjene osebe so zdravljenje z po celi Evropi najboljšje znameniti  
**"Zdravilnimi Sredstvi OROSI"**  
Vsaka bolezen je od  
**TREH SLOVENIH ZDRAVNIKOV**  
preiskana tako, da ste lahko zagotovljeni, da je diagnoza prava. Eden sam zdravnik se lahko moti, ampak trije zdravniki nikakor ne morejo zgrešiti.  
Pišite še danes na nas v Vašem maternem jeziku in pošiljajte pisma na  
**AKADEMIČNO ZDRAVNIŠKO DRUŠTVO**  
Dr. ROOF, specializist za spolne bolezni.  
Dr. KNIGHT, specializist za notranje bolezni.  
Dr. SPILLINGER, specializist za diagnostiko.  
**America Europe Co.**  
(OROSI)  
**2128 Broadway**  
NEW YORK.

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.  
Sedež v ELY, MINNESOTA.

**URADNIKI:**  
Predsednik: Fran Medoš, 9478 Ewing Avenue, So. Chicago, Ill.  
Podpredsednik: Jakob Zabukovec, 4824 Blackberry Street, Pittsburg, Pa.  
Glavni tajnik: Jurij L. Brožič, Box 424, Ely, Minn.  
Pomožni tajnik: Maks Kržišnik, L. Box 383, Rock Springs, Wyo.  
Blagajnik: Ivan Gorže, Box 105, Ely, Minn.

**NADZORNIKI:**  
Ivan Germ, predsednik nadzornega odbora, Box 57, Braddock, Pa.  
Alojzij Virant, II. nadzornik, Cor. 10th Avenue & Globe Street, S. Lorain, Ohio.  
Ivan Primožič, III. nadzornik, Box 641, Eveleth, Minn.

**POBORTNI ODBOR:**  
Mihael Klobučar, predsednik pobortnega odbora, 115, 7th Street, Calumet, Mich.  
Ivan Keržišnik, II. nadzornik, Box 138, Burdine, Pa.  
Janez N. Gosar, III. porotnik, 719 High Street, W. Hoboken, N. J.  
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Ivec, 711 North Chicago Street, Joliet, Ill.

Krajevna društva naj blagovoljno pošiljati vse dopise, premembe udov in druge listine na glavnega tajnika: GEORGE L. BROZICH, Box 424, Ely, Minn., po svojem tajniku in nobenem drugem.

Denarne pošiljave naj pošiljajo krajevna društva na blagajnika: JOHN GOUZE, P. O. Box 105, Ely, Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem. Zastopniki krajevnih društev naj pošljejo duplikat vsake pošiljave tudi na glavnega tajnika Jednote.

Vse pritožbe od strani krajevnih društev Jednote ali posameznikov naj se pošiljajo na predsednika pobortnega odbora: MICHAEL KLOBUČAR, 115 7th St., Calumet, Mich. Pridejani morajo biti natančni podatki vsake pritožbe.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA".

**Drobnosti.**

**KRANJSKE NOVICE.**

**Sirovini.** Ko sta nedavno na Karlovski cesti v Ljubljani dva Babičeva uslužbenca obrezovala kovanje, sta ju dva železniška delavca začela zmerjati in jima žugati. Neki mimodolno tovarniški delavec je to naznanil policijskemu stražniku in ko sta suroveža to doznala, sta se spustila za njim v hišo, kamor jima je bil ušel, a ga nista mogla najti. Nato sta šla v njegovo stanovanje ter sta začela proti ovaditeljevi služkinji nevarno groziti. Najhujši je bil nato aretovan in izročen deželnemu sodišču, kjer se bode moral zagovarjati zaradi hudodelstva javnega nasilstva.

**PRIMORSKE NOVICE.**

**Poskušeni samomor v ječi.** Iz Pulja se poroča: Nedavno se je hotel obesiti v puljski kaznilnici turški podanik Hasan Mamet na omrežju svoje celice. Obsojen je bil v tritedenski zapor; to si je menda tako k sreči vzela, da si je hotel končati življenje. Komaj se živega je rešil ključar. Prepeljali so ga v bolnišnico.

**KOROŠKE NOVICE.**

**Strah koroških Nemcev.** V celovškem občinskem svetu je predlagal nekaj Artnek, naj se pozove ravnateljsko južne železnice, da ne napravijo na kolodvorih v Celovcu in Beljaku slovenskih napisov.

**HRVATSKE NOVICE.**

**Velik škandal v gledališču v Osijeku.** Novi nadžupan baron Rajčič je obiskal hrvatsko narodno gledališče v Osijeku. Ko je Rajčič stopil v gledališče, vstal je odvetniški koncipient Pinterović in zaklical: "Doli z Rajčičem! Abzurg Rajčič!" Nastal je tak škandal, da so morali predstavo prekiniti. Nadžupan je bil od vseh strani opsov.

**BALKANSKE NOVICE.**

**Veliki vezir bolan.** Iz Carigrada se poroča, da je veliki vezir zbolel na influenco. Ne sprejema nikogar, tudi na domu ne. Vse drugo domnevanje je neutemeljeno.

**Volkovi v Bosni.** V Krušici so volkovi neko noč poklali 98 ovac. Samo šest so jih požrli, druge so pustili.

**Bosna in Hercegovina pred delegacijami.** Dunaj, 26. febr. Avstrijska delegacija je razpravljala danes o okupacijskem kreditu. Poročevalec vitez Vuković je razpravljal o projektovalni balkanski železnici ter dokazoval, da bo projektirana železnica od Donave do Adrije neugodno uplivala na železnico skozi Sandžak. Nujno potrebno se zdi poročevalcu, da se vzhodna bosanska železnica podaljša do Užice v Srbiji. — Delegat Nemece je ostro kritikoval razmere v Bosni in Hercegovini. Avstrijski birokratizem in brzostrejni vojaški absolutizem zahtevata vsak razvoj v teh deželah. Socijalno - političnega zakonodajstva ne poznajo v Bosni, zato so delavci brezpravniki. Vlada ne pozna svobodnemiselnih načel ne glede šolstva ne uprave. Bosna mora dobiti nastavo, ki ne bo prikrojena po avstrijskih birokratičnih načelih, temuč na temelju enake pravice za vse. — Delegat Klofač je tudi kritikoval škodljivi birokratizem, zahteval je temeljite agrarne reforme in ljudsko zastopstvo.

**STAJERSKE NOVICE.**

**Redek slučaj.** Da uide odgonec odgoncemu pazniku, je stara stvar, nekaj nenavadnega pa je, če uide odgonci paznik odgoncu, kakor se je to zgodilo v Mariboru. Paznik Franc Vladika je imel spremiti odgonca Stimmerlerja v Slovenji grade, a že na postaji v Mariboru mu je izginil. Odgonca je iskal svojega varuha, a vse je bilo zastoj, zato se je povrnil v zapore povedat, da ne more naprej. Vladika je pobegnil tudi z denarjem, ki je bil last odgonca.

**Življenje je rešil 12letnemu Konradu Florjančiču v Poljčanah Vina.** Cvilak Florjančič je bil na ledu, ki

**RAZNOTEROSTI.**

**Hipnoza v službi sločina.** Kakor poročajo iz Pariza, se bo vrnila v

kratkem zanimiva kazenska obravnava. Grof Antoine de Rozen je osleparil generalovo hčer Hardy de Perino, lošeno grofice Leurre, za celo njeno premoženje v znesku 300,000 frankov. Odvetnik grofice trdi, da je grof svojo žrtev redno hipnotiziral in jo osleparil, ko je bila ona v hipnotičnem stanju popolnoma odvisna od njega.

**Človek s 24 prsti.** V bolnišnici v Mesini se nahaja radi bolnih oči neki Torregrossa, ki ima po 12 prstov na rokah in na nogah.

**Kopniški stotnik, čevljar Viljem Voigt bolan.** Kopniški stotnik je nezdravljivo zbolel na prsni. Vložil je zbog tega na cesarja prošnjo, katero je priporočilo tudi kazniški oskrbnik, aji cesar je zavrnil kratko-malo prošnjo.

**Nemci med seboj.** Dunaj, 20. febr. Med izvrševalnim odborom nemških strank in med krščansko-socialno stranko je nastala huda napetost, ker krščanski socialisti, posebno odkar je dr. Luegger odsoten z Dunaja, na vse strani rujejo proti nemškimi ministrom. Voditelji krščanskih socialstov razpravljajo že drugi dan enostransko o raznih aktualnih stvareh. — V šolskih, posebno v vseučiliških vprašanjih se ne morejo složiti z drugimi nemškimi strankami že zato ne, ker zahtevajo od učne uprave, naj se na graškem vseučilišču odločno postavi na stran "katoliških" dijakov.

**Rumunija za vseučilišče.** Dunaj, 20. febr. Rumunski slušatelji na dunajskih visokih šolah so imeli včeraj shod, ki so se ga udeležili tudi rumunski poslanci. Shod je sprejel resolucijo, v kateri se zahteva ustanovitve rumunjskega vseučilišča. Obenem se je izvolil tudi odbor, ki naj organizira vse rumunjske dijake v Avstriji ter se sploh zavzema za rumunjske kulturne zahteve.

**Nemadjarje narodnosti in revizija poslovnika.** Budimpešta, 21. febr. Nemadjarji poslanci so imeli sinoči sejo ter sklenili, da nastopijo najostrejšo opozicijo proti reviziji parlamentarnega poslovnika. Na konferenco je prišel tudi srbski radikalec Vršič ter izjavil, da bodo tudi srbski poslanci, ki so bili dosedaj v rezervi, podpirali v tem vprašanju odločno klub nemadjarjskih poslancev.

**Proti ministru Andrássyju.** Budimpešta, 21. febr. Neodvisna stranka je pričela odkrit boj proti ministru notranjih del grofu Andrássyju. V prvi vrsti je boj naperjen proti njegovemu tajniku grofu Hadiku, a grof Andrássy se je izjavil solidarnega z njim ter ne ostane v ministerstvu, ako bi neodvisna stranka izpodrinila Hadika.

**Vnovič obožen radi umora.** Drž. pravdnikstvo v Dunajskem Novem mestu vnovič toži vrtnarskega pomočnika Ludvika Novaka radi-umora gospe pl. Biedermann. Novaka so aretirali v Pulju, kjer je služil pri mornarici, ter ga z močnim sprejemom prepeljali v Dunajsko Novo mesto.

**Pravda, ki je trajala 478 let.** V Berlinu se je nedavno s poravnavo končala neka pravda med občino in nekaterimi mlinskimi posestniki, ki se je že leta 1430 začela in je z večjimi prekinjaji trajala do 20. februarja tega leta.

**Angleški železniški načrt proti bagdadski železnici.** Neko angleško društvo je zahtevalo od ruskega finančnega ministerstva dovoljenje za gradnjo železnice od Kuške do Newhamana. S tem bi bila dovršena direktna proga London-Kalkuta ter bi nemška bagdadka železnica izgubila mnogo na svoji vrednosti.

**Bomba v potovalnem kovčku.** Ko so preiskovali v Genovi prtljago potnikov, ki so se pripeljali s parnikom "Umbria" iz Barcelone, so našli več bomb. Dva potnika so zaprli. Menijo, da imajo opraviti z anarhisti.

**Nasledki poskušene samomora.** Na Dunaju je hotela skočiti v Donavo neka Betti Neumann s svojimi tremi otroci radi uboštva. Radi poskušene samomora so jo izročili deželnemu sodišču, kjer so jo pa 24. februarja oprostili, ker so psihiatri izjavili, da je ta čin hotela storiti v popolni zmedenosti. Vsed časniški poročil je dobila darov v znesku nad 7000 kron. Ona je dobila del te svote, ostanek so naložili za otroke.

**Samomor ministerjalnega tajnika.** Dne 24. febr. se je ustrelil v Budimpešti ministerjalni tajnik notranjega ministerstva dr. Elemer Farnady. Pogal si je tri kroglice v glavo. Vzrok: dolgovi in nesrečna ljubezen.

**Male stvari, ki človeka jeze.** Neki moralist navaja male stvari, ki človeka jezijo. Zbuditi se v železniškem vozu iz lahkega spanja ter opaziti na smehljanju dam, da je speči smrčal. Dobiti površno zahvalo za poročno darilo, za katero je izdal več denarja, kakor je pravzaprav nameraval. Dožnost, odkazati neokusnemu predmetu, ki smo ga dobili od starega prijatelja, odlično mesto v stanovanju. Dovoliti elegantnemu služabniku v odlični hiši, da pomaga oblačiti precej oguljen povrnik.

**Koliko izdajajo velike države za šolstvo?** Zanimivo je vedeti koliko troši katera država za šolstvo v razmerju s prebivalstvom. Francija ima 39,252,267 prebivalcev ter izda za šolstvo na leto 261,367,548 frankov, t. j. 8.90 frankov za osebo. Prusija ima 37,290,324 prebivalcev ter troši za šolstvo 135,779,969 mark, t. j. 4.60 mark na osebo. Avstrija ima prebivalcev 26,156,708 ter 60,549,754 kron stroškov za šolstvo, ali K 2.28 za osebo. Anglija ima 44,177,000 prebivalcev in 16,477,150 funtov šterlingov šolskih stroškov, t. j. K 7.70 za osebo. Rusija brez Finske ima 146,419,100 prebivalcev ter zahteva v proračunu za leto 1908 za šolstvo 53,149,088 rubljev, t. j. 36 kopejk na osebo!

**Reparski napad v Toulonu.** Kakor se poroča "Figaro" iz Toulona, so ondi trije roparji napadli nekega angleškega trgovca v bližini kolodvora. Napad se je izvršil takoj, ko je trgovec zapustil kolodvor. Eden od roparjev mu je zadržnil okrog vratu žepni robec, da se ni mogel niti braniti niti na pomoč klicati, druga dva sta se spravila nad njegove žepce ter mu vzela vse vrednostne stvari. Že sta mu praznila zadnji žep, ko jih je nekdo zazapil. Predno so zamogli pobegniti, je bila pomoč na mestu. Vse tri so prijeli. Poizvedovanja so doglala, da so ti trije ptički izvršili že več est-nih ropov in da so prišli iz Barcelone.

**PROŠNJA.**  
Obracam se do svojih dobrončnih rojakov s ponižno prošnjo. Že šest mesecev je minilo, odkar me je zadel mrtvoud, da ne morem več zaslužiti vsakdanjega kruha. Od vseh sem zapuščen, nimam ne centa za zdravlila. Rad bi se podal v stari kraj, pa ne morem. Zato se obracam do vseh dobrončnih rojakov, da mi po svoji moči podeli kak denarni pripomoček, za kar jim bodem srčno hvaležen in jim že zdaj ključem stoterni: Bug povrni!

John Levec,  
P. O. Box 275, Manor, Pa.  
(3-16-3 v 2 d)

**JOHN VENZEL,**  
1017 E. 62nd Street, N. E., Cleveland, Ohio  
izdelovalec kranjskih in nemških **HARMONIK.**  
Delo napravim na zahtevanje naročnikov. Cene so primerno nizke, a delo trpežno in dobro. Trivrstni od \$29 do \$46. Plošče so iz najboljšega cinka. Izdelujem tudi plošče iz aluminija, niklja ali medenine. Cena trivrstnim je od \$45 do \$80.

**Pozor Rojaki!**  
Novoizajdeno garantirano maslo za pečjaste in golobradce, od katerega v 6 tednih lepi lasje, brki in brada popolnoma zrastejo, cena \$2.50! Potne noge, kurje ocesa, bradovce in ozeblino Vam v 3 dneh popolnoma ozdravim za 75c, da je to resnica se jamči \$500. Pri naročbi blagovolite denarje po Post Money Order pošiljati.

**Jakob Wahčič,**  
P. O. Box 69  
CLEVELAND, OHIO.

**NAZNANILO IN PRIPOROČILO.**  
Rojakom v San Francisco, Cal, in okolici naznanjamo, da je **Mr. IVAN STARIHA,** 2000 19th St., San Francisco, Cal, naš zastopnik in pobira naročnino za "Glas Naroda" ter ga vsem prav toplo priporočamo.

**FRANK SAKSER CO.**

**NAZNANILO.**  
Bral sem v št. 23. in 24. "Glas Naroda", da išče neka Ivanka Žagar tukaj iz Oregon City, Oregon, Box 287, Ivana Polajnjarja iz Kokre na Gorenjskem, ktereга poznam, a Ivanka Žagar mi je neznan, čeravno sem že nekaj časa tukaj v Oregon City in poznam večino Slovencev ter Slovenk in ker stresa zraven še svoj neslani humor, bi jo torej rad poznal. Ne vem, zakaj bi ga nasledovala sodnijskim potom, ker fant je bil veskozi pošten. Prosim rojake, kdor ve za njegov naslov, da mi ga naznani, ali da se mi sam javi.

**Frank Underman,**  
P. O. Box 155, Oregon City, Oregon.  
(10-12-3)

**Pozor rojaki!**  
Naravno in fino Concord vino prodajam galon po 50 centov. Za obilo naročil se priporočam, ter vsakteremu zagotavljam dobro postrežbo.

**Frank Šali**  
Box 363  
Nothingham, O.

**NAZNANILO.**  
Pošta nam je vrnila 3 zavitke Mohorjevih knjig, ktere smo registrovano poslali, in sicer na: Rudolf Remšak, Forbes, Colo., Frank Furlan, Valley Junction, Wash., in Josp Jadran, Mannor, Pa. Kdor od teh rojakov želi imeti svoje knjige, mora nam 80 centov v poštini smazkah poslati, ktere smo morali za vrnanje registrovane pošiljave v smazkah na dotični urad poslati.

Upravništvo "Glas Naroda".

**VABILO NA NAROČBO MOHORJEVIH KNJIG**

Do 20. marca sprejemamo naročbo knjig družbe sv. Mohorja za l. 1909. Udnina s poštnino vred znaša \$1.00. Naročniki prejmejo knjige svoječasnno po pošti registrovano. Družba izda za l. 1909 sledeče knjige:

1. Zgodbe sv. pisma, 15. zv.
2. Presv. Srce Jezusovo, molitvenik.
3. Simon Gregorič.
4. Umni čebelar.
5. Slovenske večernice, 61. zv.
6. Koledar za leto 1909.

Mi naročimo običajno več knjig, toda imena poznejših naročnikov ne bodo v družbenem koledarju tiskana. Najhitreje dobe knjige oni, kateri jih prvi nas naroče.

**UPRAVNIŠTVO "GLAS NARODA",**  
109 Greenwich St., New York, N. Y.  
**PODEŽUJNICA:**  
6104 St. Clair Avenue, N. E., Cleveland, Ohio.



Tukaj živečim bratom Slovincem in Hrvatom, kakor potujočim rojakom, priporočam svojo moderno gostilno, pod imenom "Narodni Hotel", na 709 Broad St., eden največjih hotelov v mestu. Na čepu imam vedno sveže vino, najboljšee vrste whiskey, kakor naravnega doma napravljenega vina in dobre smolke. Na razpolago imam čeb 25 urejenih sob za prenočitve. — Vzemem tudi rojake na stanovanje. — Evrejske kuhinje! Za obilen poset se priporočam udani **Božo Gojsović,** Johnstova, Pa.

**JOHN VENZEL,**  
1017 E. 62nd Street, N. E., Cleveland, Ohio  
izdelovalec kranjskih in nemških **HARMONIK.**

Delo napravim na zahtevanje naročnikov. Cene so primerno nizke, a delo trpežno in dobro. Trivrstni od \$29 do \$46. Plošče so iz najboljšega cinka. Izdelujem tudi plošče iz aluminija, niklja ali medenine. Cena trivrstnim je od \$45 do \$80.

**Pozor Rojaki!**  
Novoizajdeno garantirano maslo za pečjaste in golobradce, od katerega v 6 tednih lepi lasje, brki in brada popolnoma zrastejo, cena \$2.50! Potne noge, kurje ocesa, bradovce in ozeblino Vam v 3 dneh popolnoma ozdravim za 75c, da je to resnica se jamči \$500. Pri naročbi blagovolite denarje po Post Money Order pošiljati.

**Jakob Wahčič,**  
P. O. Box 69  
CLEVELAND, OHIO.

**NAZNANILO IN PRIPOROČILO.**  
Rojakom v San Francisco, Cal, in okolici naznanjamo, da je **Mr. IVAN STARIHA,** 2000 19th St., San Francisco, Cal, naš zastopnik in pobira naročnino za "Glas Naroda" ter ga vsem prav toplo priporočamo.

**FRANK SAKSER CO.**

**Rojaki Slovenci!**

**NAROČAJTE IN ČITAJTE NOVO OBŠIRNO KNJIGO.**

Novih, 50.000 iztisov.

se zastouj razdeli med Slovence.

"ZDRAVJE"

Katero je izdal prvi, najstarejši in najzanesljivejši zdravniški zavod.

The **COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE**

Ta knjiga je najzanesljivejši svetovalec za moža in ženo, za deklco, in mladeniča! Iz nje bode-te razvideli, da je zdravnik COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE edini, kateremu je natanko znana sestava človeškega telesa radi tega zomore najuspešneje in v najkrajšem času ozdraviti vsako bolezen, bodisi akutna ali zastarela (kronična). Dokaz temu so mnogobrojna zahvalna pisma in slike katera lahko citate v časopisih.

Knjiga je napisana v slovenskem jeziku na jako razumljiv način ter obsega preko 160 strani z mnogimi slikami. Dobi jo vsaki Zastoj, ako pismo priloži nekoli-ko znak za poštnino.

Ko prečitete to knjigo, Vam bode lahko uganiti, kám se Vam je v slučaju u boleznii ako hočete- v kratkem zadobiti preljubu zdravje, sedaj ko razni novo ustanovljeni zdravniški zavodi in kompanije rojake na vse mogoče načine vobijo in se hvalijo, samo, da izvabijo iz njih težko prisluzeni denar.

**Zatoraj rojaki,** ako ste bolni ter Vam je treba zdravniške pomoči, pišite po to knjigo ali takoj natanko opišite svojo bolezen ter vsa pisma naslavlajte na ta naslov:

THE **COLLINS Y. N. MEDICAL INSTITUTE**  
140 West 34. Str. NEW YORK, N. Y.

**Zdravju** najprimernejša pijača je **LEISY PIVO**

ktero je varjeno iz najboljšega importiranega češkega hmela. Radi tega naj nikdo ne zamudi poskusiti ga v svojo lastno korist, kakor tudi v korist svoje družine, svojih prijateljev in drugih.

Leisy pivo je najbolj priljubljeno ter se dobi v vseh boljših gostilnah. Vse podrobnosti zveste pri Geo. Travnikarju 6102 St. Clair Ave. N. E., kteri Vam dragevolje vse posajna.

**THE ISAAC LEISY BREWING COMPANY**  
CLEVELAND, O.

Za vsebino tujih oglasov ni odgo vorno ne upravništvo ne uredništvo.

**AVSTRO-AMERIKANSKA ČRTA**  
(preje bratje Cosulich.)  
Najpripravnješa in najcenejša parobrodna črta za Slovence in Hrvate.

Novi parnik na dva vijaka "Martha Washington".

**REGULARNA VOŽNJA MED NEW YORKOM, TRSTOM IN REKO.**  
Gené vožnih listkov iz NEW YORKA za III. razred so do:

TRSTA	.....	\$28.—
LJUBLJANE	.....	\$28.60
REKE	.....	\$28.—
ZAGREBA	.....	\$29.20
KARLOVCA	.....	\$29.25
II. RAZRED do		
TRSTA ali REKE	.....	\$56.—

Parobrod "LAURA" odpluje 31. Marca 1908.

**Phelps Bros. & Co., Gen. Agents,** 2 Washington Street, NEW YORK.

# Rodbina Polaneških.

Roman, poljski spisatelj H. Sienkiewicz, poslovenil Podravski.

## TRETTJA KNJIGA.

(Nadaljevanje.)

V stanovanju Polaneškega se je sedaj od jutra do večera razlegal smeh. Oba, prebudivša se zarana, sta se zbudila s to blaženo zavestjo, da jima današnji dan prinese novo veselje. Bigiel, ki so mu od tedaj, ko je vstala Marica, dopuščali prihajati vsak večer z violočelom, je dejal nekada, opazujoč njen življenje, seveda po pristojnem preudarku:

"Na vrle ljudi, kakor na vsakogar more priti nesreča, zato pa se, kadar se jim godi dobro, ne more nikomur goditi bolje."

In res se jima je godilo dobro. Marica je sklepala po tem, kar je bila ob svojem času slišala od gospe Bigielove in kar je mislila sama, da je vzrok temu novemu razcvetu moževstvo ljubezni, ki ju je zvezalo z novimi vezmi. Nekoga dne jela je celo o tem govoriti s Polaneškim, toda on ji je odgovoril popolnoma preprosto:

"Ne! Na mojo čast! Njega imam seveda tudi rad, toda tebe sem že ljubil neizrečno, preden je prišel na svet — zaradi tebe same, zato ker si taka, kakršna si. Ozri se okrog sebe, pomisli nekoliko, kaj se godi po svetu in komu te morem primerjati..."

Prijel jo je za roko in jo je poljubljati ne le z veliko ljubeznijo, nego tudi z največjim spoštovanjem, in dodal:

"Ti sama ne boš nikdar vedela, kaj si mi in kako te ljubim!"

Ona se je pritisnila k njemu in ga vprašala z licem, jasnim od sreče kakor solnce:

"Ali res, Stanko...? Povej mi to še enkrat!"

XXIII

Prišel je krst. Mali človek je bil že kričen za silo, zakaj to je bila storila takoj po njegovem rojstvu gospe Bigielova, ki so ji je zdelo glede na materino bolezen, da "mali" umre vsak hip... Toda njemu to ni prišlo v glavo — in ob najboljšem zdravju in najboljšem teku do jedi je čakal slavnosti, pri kateri bi imel igrati glavno nalogo. Polaneški je povabil vse znance; poleg domačih ljudi in deda Plavicekega so prišli gospe Emilija, ki je za ta dan zbrala ostanke svojih moči, oboja Bigiela z malimi Bigielčani in profesor Waskowski, Swirski, Zawilowski ter gospodična Ratkowska.

Gospa Polaneška, ki je bila že zdrava, je bila lično oblečena in srečna. Videti je bila tako mična, da si je Swirski, ko jo je ugledal, segel z obema rokama v lase in dejal z navadno svojo odkritosrčnostjo:

"To preseza vsak pojem. Človek bi kar oči pustil na vas!"

"Kaj!" zakliče Polaneški, ne malo zadovoljen ter ponajšoj se z njo, kakor bi bil že davno trdil to, o čemer so se drugi prepričali šele sedaj.

A Swirski mu odgovori:

"Zgrudite se na kolena! Ne rečem nišesar več!"

Marica je bila v zadregi, ko je to poslušala, toda obenem je gorela od veselja, ker je bila prepričana, da govori Swirski prav. Bila pa je prisiljena paziti na goste, a to tem bolj, ker je izpočetka nastala neka zmeda. V prvem paru bi imela nesti malega Stanka gospe Emilija in Bigiel, v drugem bi imel biti slikar z gospodično Ratkowsko. Toda v tem je začel Swirski iznenadoma delati težave; izmisljal si je ugovore in so zvijal, kdo ve zakaj.

"Bil bi zelo vesel — in le zaradi tega sem prišel iz Italije... to je res; toda nikdar se nisem nesel otroka h krstu, torej ne vem, ali bi bil krščene zdrav in zlasti, ali bi imel srečo pri ženskah." Polaneški se je nato spustil v smeh ter ga imenoval praznovernega Italijana, toda Marica, ki je prva ugenila, česa se tiče stvar, je uporabila trenutke, ko se je umikal k oknu, da se izmuzne, in je rekla polglasno:

"Ako je boter v drugem paru, otroku to ne škoduje."

Swirski jo je pogledal in se ji namahnil. Pokazal je pri tem svoje male, zdrave zobe in rekel naglo, obrnivši se h gospodični Ratkowski:

"Kajpada to je le v drugem paru, torej... prosim, gospodična!"

In sedaj so vsi obkolili malega Stanka, ki je počival v dojkinih naročju, zagnjen v mezanov zavoj z okrajci ter bil videti kaj energičen s svojo plešo in z izbuljenimi okroglimi očmi, v katerih se je znanji svet odbijal tako mehnično kakor v zrcalu. Sedaj ga je vzel Bigiel v naročje, in obred se je pričel.

Navzočni so poslušali s primerno pozornostjo resne, svete besede, toda mladi pogani je kazal nenavadno trdovratnost. Najprej je začel brehati, da

se je na polovico izmuznil Bigielu iz rok. Potem, ko se je Bigiel v njegovem imenu odvedel zlozede in njegovemu dejanju, je storil vse, kar je bilo v njegovi moči, da bi ga prevpil. Šele ko je ob kričanju nenadoma ugledal Bigielove naočnike, je zdajci umolknil, kakor bi hotel s tem razodeti: Če so na svetu taki obduvovanja vredni predmeti, je to kaj drugega.

Sicer je bil tudi obred končan in skoro na to ga je dobila v roke dojk, ki ga je čez trenutek položila v sijajno posteljico v obliki vozička, ki je bila dar Swirskega — ter ga hotela odpeljati iz sobe. Toda Swirski, ki še doslej ni bil nikdar od blizu videl tako majhne osebe in v čigar prsih je utripalo sree, že davno kopneče po četovstvu, je pridržal dojk, se sklonil nad zibelko in vzela dete v naročje.

"Oprezno! Oprezno!" zakliče Polaneški živo ter stopi k njemu.

Toda slikar se obrne k njemu in reče:

"Dragi gospod, jaz sem imel v rokah izdelke Lucy della Robbia."

In res je drobno stvarco dvignil in jo začel ujkati tako spretno, kakor bi bil že vse živje dni pestoval otroke. Nato je stopil z njim k profesorju Waskowskemu in ga vprašal:

"Tako, kaj mislite, ljubljani profesor, o tem mladem Arijem?"

"Seveda je to Arijec. Arijec najčistejše krvi," odgovori stari, nežno zroč na malo dete.

"In bodoč misijonar?" pristavi Polaneški.

"Ne izogne se temu v prihodnosti, ne izogne, tako kakor se ne morete izogniti vi," odgovori profesor.

O prihodnosti seveda se ni bilo moči reči nič določnega, toda sedaj se je mladi Arijček izognil vsakršnim nalogam skoro na srnnoten način, da ga je bilo treba izročiti dojk. Ženske pa se vendar niso nehale ukvarjati z njim, dlakati nanj in govoriti navdušeno o njem, dokler niso dosepele k odločnemu zaključku, da je to dete kar nenavadno in da o tem očitvidno priča vse njegovo ravnanje in da bi človek moral biti slep, ako ne bi spoznal, da bo to najlepši mož na svetu in vrhutek še genij.

Genij pa je naposled zaspal kakor bi bil omamljen od kadila. V tem je bila podana gostom malica. Marica je navzlic vsemu prijateljstvu do slikarja posadila poleg gospodične Ratkowske Zawilowskega. Hotela je tako kakor vsi drugi, ne izvzemši tudi Polaneškega, naj bi se razjasnilo njih vzajemne razmere. Toda vedejeje Zawilowskega se je videlo čudno. Swirski je trdil, da še doslej ni popolnoma normalen. Bil je zdrav, spal je dobro, imel dober tek do jedi ter se je celo nekoliko zredil; govoril je razumno, dasi bolj zateglo nego prej, toda pri njem se je pojavljala nekaka bolezen volje, nekako nedostojanje in iziživite, ki je je bilo prej toliko v njem. V Italiji se je bil kar razvel, kadar mu je Swirski le omenil gospodično Ratkowsko, in kadar je govoril o njej, je imel časih oči polne solz. Po vžitvi, ko mu je časih kdo očital, češ, da bi imel obiskati gospodično Ratkowsko in zlasti, ko se je zavezal, da pojde z njim, je dejal: "To je res" — in šel je rad. Navzlic temu pa je bilo videti, kakor ne bi niti vedel, da je ona na svetu.

Časih je bilo razvidno, da se v globini svoje duše ukvarja z drugimi mislimi, ki mu jemlje vse duševne zmožnosti. Swirski si je mislil nekaj časa, da se morda spominja gospodične Castelličeve; na svoje nemalo čudenje pa se je prepričal, da temu ni tako, in naposled je jel misliti, da Zawilowski zaraditega ni nikdar kaj omenil o njej, ker je izgubil zavest o njenem obstanku, ali pa ker se mu je zdelo kot nekaj tako oddaljenega, nekamo tako nejasna predstava, da spominovanje ni mogel združiti v živo, istinito celoto. Ni pa bil zalosten. Seveda je časih bilo moči na njem opaziti zadovoljnost in veselje do življenja, kakor bi se ga zavedal šele sedaj po svoji preroditvi. Res otožna, čimdalje bolj zaprta in molčeča pa je bila gospodična Ratkowska. Morda so jo poleg nedostane vzajemnosti vzemir jale pri Zawilowskem še druge reči, toda o tem svojem nemiru ni govorila z nikomer. Marica in gospe Bigielova sta si mislili, da je izključni vzrok njene žalosti vedenje Zawilowskega do nje, in zato sta ji izkazovali kar največjo pozornost ter bili pripravljene storiti vse, kar bi ji bilo v korist. Marica je videla Zawilowskega prvič, odkar se je bil vrnil iz Italije, toda gospe Bigielova je govorila z njim vsak dan o gospodični Ratkowski, jo hvalila na vse moč ter ga opozarjala na to, kakšno hyalo ji je dolžan. Pri tem mu je dajala razumeti čimdalje jasneje, da je njegova dolžnost poravnati ta dolg tako ali drugače. Tudi pravični Swirski mu je na škodo svojim lastni mizadem ponavljal isto — a Zawilowski je priznaval vse, samo da je, kakor ne bi hotel ali ne mogel izjaviti iz tega posledice, govoril o zopetnem svojem odhodu, o svojim namerjanem dolgem potovanju, izkratka o rečeh, ki so se po svo-

jem značaju izključevale nedežbo gospodine Ratkowske.

Niti sedaj, sedeča drug poleg drugega, nista govorila mnogo. Zawilowski je jedel mnogo ter z zanimanjem, da, nekamo nenčaken zasledoval s svojim pogledom jedila, ki so jih priušali na mizo in ki so jih najprej nudili starejšim; gospodična Ratkowska pa ga je, zapazivši to, časih gledala z nekakim boleznim sočutjem. Marico je začelo to nekoliko jeziti. Da bi navezala razgovor med njima, je dejala, sklonivši se čez mizo:

"Nedavno ste se vrnili s potovanja, povejte meni in Štefki kaj o Italiji. Saj ti, Štefka, še nisi bila ondaj?"

"Nisem bila," odgovori gospodična Ratkowska, "toda še nedavno sem čitala nekaj potopis, samo da čitati in videti je dvojno."

In zardela se je nekoliko, ker se je izdala, da je bila čitala o Italiji prav tedaj, ko se je ondaj mudil Zawilowski.

(Dalje prihodnjiti.)

### Važno za rojake.

ki nameravajo potovati v staro domovino.

#### BRZOPARNIKI

francoske družbe, severonemškega Lloydja in Hamburg-američke proge, kateri odplujejo iz New Yorka v Evropo kakor sledi:

#### V HAVRE (francoska proga):

LA TOURAINE odpluje dne 26. marca ob 10. uri dop.

LA SAVOIE odpluje 2. aprila ob 10. uri predp.

LA PROVENCE odpluje 9. aprila ob 10. uri dop.

LA LORRAINE odpluje 16. aprila ob 10. uri dop.

LA TOURAINE odpluje 23. aprila ob 10. uri dop.

LA SAVOIE odpluje dne 30. apr. ob 10. uri dop.

LA PROVENCE odpluje dne 7. maja ob 10. uri dop.

LA LORRAINE odpluje dne 14. maja ob 10. uri dop.

LA TOURAINE odpluje dne 21. maja ob 10. uri dop.

LA SAVOIE odpluje dne 28. maja ob 10. uri dop.

LA PROVENCE odpluje 4. junija ob 10. uri dop.

LA LORRAINE odpluje 11. junija ob 10. uri dop.

LA SAVOIE odpluje 18. junija ob 10. uri dop.

LA PROVENCE odpluje 25. junija ob 10. uri dop.

V BREMEN (severonemški Lloyd):

KRONPRINZESSIN CECILIE odpluje dne 17. marca.

KRONPRINZ WILHELM odpluje dne 24. marca.

KAISER WILHELM II. odpluje dne 31. marca.

KAISER WILHELM DER GROSSE odpluje dne 7. aprila.

KRONPRINZESSIN CECILIE odpluje dne 14. aprila.

KRONPRINZ WILHELM odpluje 21. aprila.

KAISER WILHELM II. odpluje 28. aprila.

KAISER WILHELM DER GROSSE odpluje dne 5. maja.

KRONPRINZESSIN CECILIE odpluje dne 12. maja.

KRONPRINZ WILHELM odpluje dne 19. maja.

KAISER WILHELM II. odpluje dne 26. aprila.

KAISER WILHELM DER GROSSE odpluje dne 2. junija.

KRONPRINZESSIN CECILIE odpluje 9. junija.

KRONPRINZ WILHELM odpluje 16. junija.

KAISER WILHELM II. odpluje 23. junija.

KAISER WILHELM DER GROSSE odpluje dne 30. junija.

V HAMBURG (hamburško-američka proga):

DEUTSCHLAND odpluje dne 30. aprila.

DEUTSCHLAND odpluje dne 28. junija.

Za vsa publika ali natančna pojasnila glede potovanja pišite pravčasno na:

FRANK SAKSER CO., 109 Greenwich St., New York,

kteri vam bodo točno odgovorili in vas podučili o potovanju.

Dalje se še kramati pošiljati na rasplogo, kateri odpljuje kakor sledi:

#### V HAVRE (francoska proga):

LA BRETAGNE odpluje dne 19. marca ob 10. uri dop.

V BREMEN (severonemški Lloyd):

MAIN odpluje dne 19. marca.

BARBAROSSA odpluje dne 9. aprila.

GROSSER KURFUERST odpluje 7. maja.

MAIN odpluje dne 14. maja.

BARBAROSSA odpluje dne 21. maja.

NECKAR odpluje dne 30. maja.

GROSSER KURFUERST odpluje 11. junija.

BREMEN odpluje 18. junija.

FRIEDRICH DER GROSSE odpluje 20. junija.

PRINZ FRIEDRICH WILHELM odpluje 25. junija.

BARBAROSSA odpluje 27. junija.

V HAMBURG (hamburško-američka proga):

PENNSYLVANIA odpluje dne 28. marca.

PATRICIA odpluje dne 4. aprila.

AMERIKA odpluje dne 9. aprila.

KAISERIN AUGUSTE VICTORIA odpluje 23. aprila.

PRESIDENT LINCOLN odpluje 25. aprila.

PRESIDENT GRANT odpluje 2. maja.

AMERIKA odpluje dne 7. maja.

BLUECHER odpluje dne 14. maja.

KAISERIN AUGUSTE VICTORIA odpluje dne 21. maja.

AMERIKA odpluje dne 4. junija.

BLUECHER odpluje dne 10. junija.

PRESIDENT GRANT odpluje dne 13. junija.

KAISERIN AUGUSTE VICTORIA odpluje dne 18. junija.

V TRST ALI REKO (Austro-American Line):

LAURA odpluje 31. marca.

ALICE odpluje 14. aprila.

ARGENTINA odpluje dne 23. aprila.

MARTHA WASHINGTON odpluje dne 5. maja.

V ROTTERDAM (Holland-American Line):

NOORDAM odpluje dne 11. marca ob 12. opoldne.

STATENDAM odpluje dne 18. marca ob 10. uri dop.

NIEUW AMSTERDAM odpluje dne 25. marca ob 10. uri dop.

RYNDAM odpluje dne 31. marca ob 4. uri pop.

POTSDAM odpluje 8. aprila ob 10. uri dop.

NOORDAM odpluje dne 15. apr. ob 4. uri sjutraj.

STATENDAM odpluje 22. aprila ob 10. uri dop.

NIEUW AMSTERDAM odpluje 29. aprila ob 4. uri sjutraj.

RYNDAM odpluje dne 6. maja ob 9. uri dop.

POTSDAM odpluje 13. maja ob 2. uri popoldne.

NOORDAM odpluje dne 20. maja ob 8. uri dop.

STATENDAM odpluje 27. maja ob 10. uri dopoldne.

NIEUW AMSTERDAM odpluje 3. junija ob 8. uri sjutraj.

RYNDAM odpluje 10. junija ob 1. uri popoldne.

POTSDAM odpluje 17. junija ob 7. uri sjutraj.

NOORDAM odpluje 24. junija ob 2. uri popoldne.

V ANTWERPEN (Red Star Line):

FINLAND odpluje dne 14. marca.

VADERLAND odpluje dne 21. marca.

ZEELAND odpluje dne 28. marca.

KROONLAND odpluje dne 4. aprila.

FINLAND odpluje dne 11. apr.

VADERLAND odpluje 18. aprila.

ZEELAND odpluje 25. aprila.

KROONLAND odpluje 2. maja.

#### FINLAND

odpluje dne 9. maja.

VADERLAND odpluje dne 16. maja.

ZEELAND odpluje dne 23. maja.

KROONLAND odpluje dne 30. maja.

FINLAND odpluje dne 6. junija.

VADERLAND odpluje dne 13. junija.

ZEELAND odpluje 20. junija.

KROONLAND odpluje dne 27. junija.

V SOUTHAMPTON (American Line):

ST. PAUL odpluje dne 14. marca.

NEW YORK odpluje dne 21. marca.

ST. LOUIS odpluje 28. marca.

PHILADELPHIA odpluje dne 4. aprila.

ST. PAUL odpluje dne 11. aprila.

NEW YORK odpluje dne 18. aprila.

ST. LOUIS odpluje dne 25. aprila.

PHILADELPHIA odpluje dne 2. maja.

ST. PAUL odpluje dne 9. maja.

NEW YORK odpluje dne 16. maja.

ST. LOUIS odpluje dne 23. maja.

PHILADELPHIA odpluje dne 30. maja.

Ako kdo želi pojasnila še o drugih, ne tukaj naznanjenih parnikih, naj se z zaupanjem obrne pismenim potom na znano slovensko tvrdko:

FRANK SAKSER CO., 109 Greenwich St., New York,

in postrežen bode vsakdo vestno in hitro.

Vsakteri potnik naj si uredi tako, da pride en dan pred odhodom parnika v New York.

Kdor naznani svoj prihod, po kateri železnici in kdaj dospe v New York pričakuje ga naš službenec na postaji, dovede k nam v pisarno in spre mi na parnik brezplačno. Ako pe dospete v New York, ne da bi nam Vaš prihod naznanili, nam lahko iz postaje (Depot) telefonirate po številki 1279 Rector in takoj po obvestilu pošljemo našega službenca po Vas.

Le na ta način se je možno rojakom, ki niso zmožni angleškega jezika, izogniti odurohu in sleparjev v New Yorku.

Vožnje listke za navedene parnike prodajamo po isti ceni, kakor v glavnih pisarnah parobrodskih družb.

FRANK SAKSER CO., 109 Greenwich St., New York.

Zastoj! Zastoj! Nikjer v Ameriki ne morete dobiti tako dober in fini

IMPORTIRANI TOBAC za cigarete in pipo ali cigare, kakor pri nas. Pošljite nam na eni dopisnici vaš naslov in dobite takoj zastoj našega tobaka za cigarete ali pipo za vzorec in tudi naš cenik, da se prepričate o finoti istega. Vsi ljudje morajo naš tobak poskusiti, da se prepričajo, da je najboljši in najcenejši. Pišite takoj na:

ADRIA TOBACCO CO., 308 E. 75th St., New York, N. Y.

JOHN KRACKE EUCLID, O.

Priloga rojakom svoja izvrstna VINA, ktava v kakovosti nadkrilja jejo vse druga američka vina.

Endeče vino (Concord) prodajam po 50c galone; belo vino (Catawba) po 70c